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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till närings- och innovationsminister Mikael Damberg (S)

2017/18:1155 GDPR – införande och stöd till företag och företagare

Den 25 maj träder EU:s nya dataskyddsförordning (GDPR) i kraft. 
Förordningen ersätter PUL och gäller i alla EU-länder. Införandet av GDPR 
innebär bland annat ett förändrat regelverk kring hur företag lagrar och hanterar 
enskilda individers personuppgifter. Ett företag som bryter mot förordningen 
riskerar vite på antingen 4 procent av företagets sammanlagda omsättning eller 
upp emot 20 miljoner euro i överträdelseavgift. Företag och företagare lägger 
nu ned mycket tid, pengar och kraft på att tolka förordningen och på 
att förbereda och införa rutiner inför att reglerna börjar gälla i maj.

Tanken med GDPR är att skydda den enskildes integritet i en alltmer 
digitaliserad värld och marknad. Dock har många företagare i Sverige kritiserat 
förordningen och implementeringen för att den ger ökade administrativa 
kostnaderna och ställer högre krav på ökad dokumentation från företagens sida 
för att man ska kunna visa upp att man faktiskt följer och efterlever 
förordningen. GDPR gäller för europeiska företag, och det förs fram att den 
moderna e-handeln i kombination med GDPR kan leda till olika förutsättningar 
för olika företag i och utanför Europa.

Många företag uttrycker därtill att Datainspektionen inte ger tillräcklig 
vägledning i införandet av GDPR. Det efterfrågas ökat stöd och vägledning om 
hur man som företagare praktiskt ska gå till väga. Detta är särskilt tydligt för 
mindre företag.

Med anledning av detta vill jag fråga närings- och innovationsminister Mikael 
Damberg:

 

Vilka konkreta åtgärder avser ministern att ta initiativ till för att säkerställa att 
implementeringen av GDPR i Sverige sker så smidigt som möjligt, att företag 
ges stöd och vägledning och att införandet inte hämmar svenskt företagande 
och svensk konkurrenskraft?

Från Riksdagsförvaltningen
2018-04-06
Besvaras senast
2018-04-18 kl. 12.00
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………………………………………

Lars Hjälmered (M)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


